

要 闻 简 报

# 农业银行汝州支行推广“惠农e贷”见实效

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 赵子豪）10月11日，中国农业银行汝州支行迎来了特殊的客人，夏店镇上鲁村6户烟叶种植户来给汝州农行送锦旗，感谢农行的支持。

“没想到与农行打交道，贷款这么快，利率还低，手续也简单，还不要担保，真是解决了我的大难处。”农户王敏霞握着一位银行职工的手，久久不愿放开。王敏霞说，前一段村里干部告诉她，农行正在村里进行专门针对烟叶农户的贷款宣传，听到这个消息，本来还半信半疑，没想着银行会主动上门服务。王敏霞赶到宣传现场，认真听取农行领导和工作人员对“惠农e贷”的讲解，详细了解贷款的各种条件，当听说种烟也可以从银行贷款，并且不需要任何担保时，王敏霞就当即递交了贷款申请，工作人员现场为她办

理了贷款手续，没过几天，10万元贷款便汇到了王敏霞账户上。工作人员还告诉王敏霞，贷款可根据需要随用随还，利息也很低，非常方便。

来自农户的谢意，是中国农业银行汝州支行真情帮扶的最好见证。近年来，中国农业银行汝州支行积极响应号召，把服务乡村振兴作为新的历史使命，围绕党委政府的中心工作和省、市分行党委的指导要求，坚持以党的领导统揽全局，抓班子、带队伍、转作风，凝聚干事创业正能量，始终以服务“三农”为己任，通过创新手段、搞活机制，持续增强“三农”金融服务能力，不让每一位贫困群众在同步奔小康的道路上掉队落后。

“‘惠农e贷’就是依托互联网和大数据技术研发的最新产品。它针对不同产业、不

同农户生产经营特点和资金需求建立授信模型，通过线上化、批量化办贷，降低了农民融资的门槛和成本，提高了农民获贷的便捷性，也为农行服务乡村振兴、带动农民致富开辟了又一重要渠道。”一名工作人员介绍道，在服务“三农”的道路上，农业银行始终走在产品创新的前沿，汝州支行是平顶山唯一一家“惠农e贷”样板支行，也是全省27家样板支行之一，具备先行先试、信用发放等政策优势。作为一家长期服务地方的金融机构，汝州支行充分发挥行业优势，把推广“惠农e贷”作为服务“三农”、助力脱贫攻坚的新抓手。在市委、市政府和各级各部门支持下，汝州支行推出了“农民工返乡创业惠农e贷模式”“烟农惠农e贷模式”“产业链”“乡村振兴带头人惠农e贷模式”等多种模式，对接了全市多个产业行业，推出了整体

服务方案，已投放贷款50余笔，金额680万元，得到了广大农民朋友的称赞。

截至今年8月末，中国农业银行汝州支行各项存款余额达44亿元。各项贷款26亿，汝州支行在推出正常贷款的同时，创新推出产业助学贷款、农民安家贷、专业大户贷款、农村个人生产经营贷款等产品，其中产业助学贷款1.1亿元，带动贫困户1100户，发放个人住房贷款9.7亿元，发放农民安家贷3.05亿元。近年来，累计发放个人农户生产经营贷款1.6万笔，累计金额6.3亿元。此外，汝州支行免费为农民办理惠农卡4917张，在农村地区设立“金融惠农通”工程服务点198个，基础金融服务覆盖农户数量超过2万户。一系列惠农产品和服务，正通过汝州支行的网点、人员和互联网渠道覆盖到全市的每个乡村。

## 张有正一行莅汝检查指导工作

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）10月11日，平顶山市委副书记张有正一行莅汝检查指导全面从严治党主体责任落实和中央巡视反馈意见整改工作，并召开汇报会。市委副书记李运平简要汇报了汝州市落实全面从严治党主体责任和中央巡视反馈意见整改工作进展情况；检查组对照责任清单，针对发现的问题，现场提出意见建议和整改要求。检查组还实地察看钟楼街道和住建局两个单位。市委常委、秘书长李海滔陪同检查。

## 我市推进职业教育暨中职招生工作

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）10月11日，我市2018年职业教育暨中职招生工作推进会召开。会议传达了《汝州市人民政府办公室关于加快推进职业教育攻坚二期工程的实施意见》《汝州市普及职业教育打好精准脱贫攻坚战实施方案》，介绍了今年秋季职教招生的基本情况。会后，参会人员共同参观汽修实训基地和国宴厨师实训基地。市领导陈国重、张平怀出席会议。

## 第四届“篮协杯”篮球赛开赛

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）10月11日，我市第四届“篮协杯”中老年篮球赛开幕式在市工人文化宫篮球场举行。市领导郭杰、王沧海、范响立、张平怀、韩自敬、张振伟、李应出席开幕式。

## 我市乡镇(村)环境突出问题排查活动第二阶段交叉互查工作动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 邢燕飞）10月11日，我市召开乡镇(村)环境突出问题排查活动第二阶段交叉互查工作动员会。对自查阶段乡镇(村)环境突出问题排查活动情况进行总结，分析前阶段排查活动中存在的问题，并对下一步交叉互查工作作出安排部署。市委常委、副市长李青岭出席会议。

## 省国土资源厅调研组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋 杨利斌）10月11日，省国土资源厅党组成员、副厅长余纪云率调研组到我市调研国土资源管理工作。调研组一行先后来到城市中央公园云禅湖、不动产登记中心等地，调研我市百城建设提质工程和“放管服”工作，并在市国土局召开座谈会。市领导范响立、郑旭银、何学国陪同调研。

## 市健康扶贫三年攻坚行动暨规范化标准化制度化建设推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）10月11日，我市健康扶贫三年攻坚行动暨规范化标准化制度化建设推进会召开。会议传达了全省脱贫攻坚电视电话会议精神，安排部署了健康扶贫规范化标准化制度化暨三年行动计划相关工作。市领导赵三社出席会议。

# 我市召开农特产品上行暨城乡鸟送平台推进会

本报讯 为进一步贯彻落实《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》精神，大力发展农村电子商务，10月11日，我市在云商小镇召开农特产品上行暨城乡鸟送平台推进会，市委组织部派驻云商小镇项目党建指导员，市委宣传部、市“互联网+”电子商务管理中心、市商务局相关负责人及各乡镇、街道分管领导和电商专员、部分企业电商负责人参加会议。

据了解，此次会议旨在整合我市地方特色产品资源，集中推动上行外销，培植订单产业，发展我市农村经济，落实乡村振兴战略。

会议希望各乡镇(街道)要根据本乡镇(街道)实际组合培植和筛选可上行的产品，集中上线推荐外销。要做好产品的安全检测，使之符合国家相关标准。要做好产品的品牌注册，突出特点，维护品牌形象，扩大品牌影响力，提高品牌价值。要结合实际，建立市、乡、村等各级电子商务服务点，下单有服务，工作有专人。

据悉，“城乡鸟送”电商平台是河南云联盟信息产业发展有限公司自主研发的电商平台。其主要特点是整合地方特色产品上行，促进地方经济发展，推动农民增收、农业发展、农村振兴，具有简便易行、快捷有效等特点，是我市企业自主研发的汝州特色电商平台。” 丁嘉俊

## 简 讯

●10月11日，平顶山市安全监管局副局长李锡营、总工程师王银正等莅临我市安全监管局，就综合监管平台应用和信息化建设等工作进行交流。李锡营一行听取了汝州市安监局基本概况、重点工作、安全生产行政执法和综合监管平台应用情况，现场参观了OA协同办公平台和综合监管平台应用、移动执法使用情况的演示。

李 晓 伟 樊 向 华

●10月10日，市农商行举行河南省农村信用社2018年信贷客户经理资格考试。据了解，客户经理持证上岗是贯彻落实省联社“4+4”工作总要求的一项重要举措，同时也是进一步强化信贷管理、有效推进“信贷质量提升工程”的重要抓手。 陈 晶 王 园 姿

# 一张发票引发的思考

李 晓 伟

近日有市民在市区某饭店就餐，吃过饭埋单索要发票时，被告知饭店内发票已用完，让过几天再去取，等事隔几天消费者再去索要时，仍以此为借口而推诿，一而再、再而三，直到消费者失去耐心而自动放弃。此事说大不大，说小不小，但让人分外窝火。

饭店属于经营服务单位，顾客在此消费索要发票天经地义。对于讲诚信的企业，即使顾客当初因故没有索要，但只要经营行为已经发生，消费事实已经成立，就无任何理由剥夺其索要发票的权利，而这这家饭店竟然以所谓“过期”为理由拒绝给开发票，引起消费者的强烈质疑，也是情理之中的事。

诚信经营无疑是商家尊崇的制胜法宝，而个别商家嘴里尽管也是这样说的，但做法上却是另外一套。

稍有常识的商家都知道“顾客是上帝”，并尊崇“商以诚为本”的经营理念。这家饭店也不是不明白这些基本的经商之道、服务之要，他们拒绝的，又何必是给顾客的经营发票，而是依法纳税的原则，更是诚信经营的商德。这种极端的利益至上行为，无异于是在拿诚信的纪律来砸自己的“牌子”，坏自己的名声、毁自己的形象，于国有失、于人有损、于己有害，着实不该。

诚信经营，体现在社会生活中的每一个角落。它是一种社会公德，更是一种美德。现代都市生活节奏加快，一些地方设立了无人售票亭、无人售票车、无人雨伞处。这些都市新风景既方便了群众，又检验了市民的社会公德。在这些地方，有人买报刊杂志照样付款，雨停后自动将伞及时送回，皆是于细微处所见的精神风貌。在我市，曾经出现过的“无人菜摊”更是被传为美谈。为什么有的人总要抛弃诚信，用卑劣的手段窃取一点蝇头小利呢？我们只能将其归结为：这些人丢弃了包含着一种高尚品质的美德——诚信。

其实，这家饭店拒绝为消费者提供发票，并非真的是“发票用完了”，也没有纯粹让消费者为难的意思，说白了，他们无非是想借此减少营业额，以达到偷税漏税的目的。正是他们自身利益因素在作怪，才促使其宁可强词夺理、“得罪”顾客，也要当铁公鸡——一毛不拔。

诚信是做人的基本，也是社会发展的基本。缺少诚信，一个社会何谈和谐？何谈发展？商家经营，更要以诚信为本，所谓精诚所至，金石为开。只有诚信经营，才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。因为，这是为人之本，处世之根。

## 潮 头 谈

## 9月份各乡镇(街道)空气质量统计数据

9月1日至9月30日，汝州市空气质量检测微测站点共收集有效数据164个，空气质量总体为良，PM10平均浓度59微克/立方米，首要污染物为PM10。各乡镇(街道)空气质量排名(从优到差)如下：

名次	乡镇(街道)	PM10 浓度(微克/立方米)
1	寄料镇	51
2	蟒川镇	55
3	大峪镇	56
4	钟楼街道	57
5	焦村镇	58
5	骑岭乡	58
7	夏店镇	59
7	陵头镇	59
7	杨楼镇	59
7	王寨乡	59
7	汝南街道	59
12	煤山街道	60
12	米庙镇	60
12	温泉镇	60
15	临汝镇	61
15	小屯镇	61
17	庙下镇	62
18	洗耳河街道	63
18	风穴路街道	63
20	纸坊镇	66

其中，煤山街道、米庙镇、温泉镇、临汝镇、小屯镇、汝南街道、小屯镇、庙下镇、洗耳河街道、风穴路街道、纸坊镇PM10浓度超出全市平均值。

(数据来源：汝州市智慧环保应用指挥调度中心)



进入深秋，园林工人对我市绿化带进行松土促进土壤养分分解，便于树木根系生长，同时除去与树木争肥争水、有碍观瞻的杂草。图为园林工人在朝阳西路绿化带进行松土、除草。薛亚楠 摄

# 民间借贷引纠纷 法官协调终和解

本报讯（融媒体中心记者 通讯员 刘学斌 倪晓鹏）近日，在市人民法院法官郭顺奇的协调下，申请人杨某与被执行人赵某、周某（二人系夫妻关系）民间借贷纠纷一案终于达成了和解协议。

2015年2月10日，赵某、周某因搞养殖业向杨某借款12万元，使用期限1年，并出具借据一份。借款到期后，赵某、周某未按期归还，杨某多次催要未果，遂向法院提起诉讼。2017年9月13日，经市人民法院依法审理，判决赵某、周某在判决生效后十日内偿还杨某12万元借款及利息。因赵某、周某拒绝履行生效判决确定的义务。今年5月7日，杨某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，执行干警先后向被执行人赵某、周某送达了执行通知书、报告财产令和传票，但两名被执行人拒绝报告财产、拒不履行义务，且下落不明。鉴于此种情况，郭顺奇团队对被申请人赵某、周某分别限制高消费，将其纳入失信被执行人名单，同时对其银行存款、名下车辆等进行多次网络查控，并前往房产管理中心和不动产登记中心查询其名下的房产信息，先后冻结、扣划了被执行人赵某、周某的银行存款5000多元，但这与该案件的标的额仍相差甚远。

8月30日，郭顺奇接到申请人电话，称发现被执行人赵某的线索，执行干警们迅速出击，成功将被执行人

赵某予以拘留。拘留后，被执行人赵某终于意识到问题的严重性，心生悔意，主动联系家人，提出与申请人杨某和解的要求。

在郭顺奇的协调下，被执行人赵某、周某与申请人杨某达成了执行和解协议：除当场交付给申请人杨某2万元外，承诺将于12月30日前再偿还6万元，剩余案件款于2020年12月30日前全部履行完毕。此外，在协议履行期间，两名被执行人所有的养殖场租给他人期间由申请人杨某监督，租赁费由申请人杨某优先受偿。至此，一起民间借贷纠纷案件得以暂时终结执行，法院对被申请人赵某作出提前解除司法拘留的决定。

# 车辆抛锚 城管相助

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）“太感谢城管局同志的帮助了，不然我这下真不知道该怎么办！”10月11日下午，市城管局静态大队执法人员在日常巡查中，路遇市民车辆故障求助，问题解决后，车主王先生握着市城管局静态大队工作人员的手连声道谢。

据了解，王先生驾车途中突然熄火，多次启动都未能成功，车辆停在朝阳路与建兴街交叉口的机动车道上。此时正值下班高峰期，车辆抛锚不仅影响道路交通秩序，而且存在一定安全隐患。执法人员见此情景，连忙上前问明情况，队员郭为

峰、李明明、陈鹏阳等人立即帮忙将车推到路边，并帮助车主把车拖至汽车修理厂。

市民王先生激动地拉着执法人员的手说：“你们巡查本来就很辛苦，我还给你们添这么多麻烦，如果没有你们的帮助，我真不知道要等到什么时候，感谢你们的帮助。”

# 开业放鞭炮 被罚500元

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 史军锋）门店开业，本想燃放鞭炮热闹一番，没想到却违反了城区燃放烟花爆竹的规定，被罚500元。提起这事儿，店主宋先生就懊悔不已。

近日，市城管局风穴路中队执法人员接到群众举报，称市区五洲国际商贸城附近有人店面开业违规燃放烟花爆竹。接到举报

后，执法人员第一时间赶到事发现场，只见现场店门前满是烟花爆竹燃放后的碎屑，空气中还弥漫着刺鼻的火药味。经查询，执法人员得知，当天是这家新店开张的日子，该店法人代表宋某虽然知道“燃放”规定，但是为了庆祝开业大吉，还是抱着侥幸心理，于当天在门前燃放烟花爆竹以示庆祝。由于宋某燃放烟花爆竹的地

点属于我市禁限燃放烟花爆竹的范围，执法人员当场对其进行了批评教育，并作出罚款500元的处罚决定。执法人员提醒广大市民，开展城区禁放烟花爆竹管控，是减少环境污染的需要，也是维护公共安全需要。市民如发现违规燃放烟花爆竹行为的，可以及时拨打12319进行举报。